



## Елена Савина

Что нужно было специалисту с высшим техническим образованием, чтобы создать в начале 90-х инновационную школу «Творчество», которую сегодня хорошо знают и ценят даже за пределами России? Немного и не мало – реализовать своё предназначение. Елена Савина, одна из самых ярких женщин Самарской губернии, вот уже 20 лет успешно руководит учебным заведением, находящимся на передовых позициях и, задолго до новых образовательных концептов, осуществляющим гуманные принципы в педагогике.

Сейчас в школьном кейсе хранится огромное количество престижных наград, подтверждающих высокий уровень подготовки учеников. Негосударственная школа «Творчество» включена в список ассоциированных школ ЮНЕСКО а в 2011 году ей присвоен международный статус образо-

вой школы «SMART», здесь работают учителя международного класса, которых в России – единицы.

Знала ли Елена Петровна в начале пути о будущих успехах своего учреждения? Пожалуй, да. Ведь школа – её личная идея, в которую она вложила свой труд и безграничную любовь к делу. Она привыкла делать всё по высшему разряду, неизменно отдавая приоритет человеческим ценностям. Воспитать учителя 21 века, создать такую атмосферу, чтобы школьные годы детей были счастливыми, раскрыть потенциал всех участников образовательного процесса. Задачи не из лёгких. Но Елена Савина к проблемам относится философски: трудный случай, по её мнению, это всегда и твой личностный рост, когда ты можешь ситуацию увидеть под новым углом зрения, понять, что испытание выпадает не просто так. «И если удаётся

преодолевать препятствия – значит, мы делаем богоугодное дело, а стало быть, это и есть предназначение», – считает директор школы.

В педагогике на 70% всё зависит от человеческого фактора, и руководителю принципиально важно найти индивидуальный подход к каждому учителю, чтобы он, сбросив жёсткий корсет ограничений, почувствовал вкус к творческой работе с детьми. Елена Савина умеет заглянуть в душу, увидеть в ней ценный нерастроченный материал и побудить человека к самореализации. Она сама нескончаемый источник энергии для всех, согревающий и оберегающий. Коллектив побеждает, потому что у него есть надёжная опора – лидер, идеолог, стратег. При этом она никогда не страдала самопревозношением.

*«Я не гуру и не требую к себе особого почтения. Мне удалось установить дружеские отношения со своей командой, с детьми, и это уже удача, – говорит она. – Конечно, я горжусь достижениями школы, но не заикаюсь на этом, памятуя о словах Станиславского, что надо любить не себя в искусстве. Педагогика – дело, которому посвящаешь себя без остатка. И результат видишь, когда оглядываешься назад, потому что он измеряется судьбой человека. А мы призваны подарить ребёнку хорошее будущее».*

Две разные ипостаси – женщина в бизнесе и лидер образования – в ней неразделимы. Елена Савина предприимчива, когда речь идёт о базовом наполнении школы. Она пристрастна, если нужно поддержать учителя или ученика. У неё особая органи-

зация души, свойственная истинному интеллигенту. Любовь к детям – прежде всего, но она исходит из общего позитивного настроения к миру, неподдельного интереса к людям, который даёт окружающим и подпитку, и желание соответствовать хорошему уровню. Работа под руководством Савиной – всегда продуктивный и увлекательный процесс. Она может бесконечно рассказывать об учителях, о детях, которые бегут в школу с сияющими лицами. С ней легко и комфортно, а её доброты и мудрости хватает на всех. Высокие духовные качества помогли женщине эпохи перемен стать одной из лучших представительниц сферы просвещения. Она во всём философ, и главные её свойства – гуманизм, оптимизм, вера в себя. И независимость, конечно, которая предполагает высокую степень ответственности за свой выбор.

Елена Савина стала одной из активисток Конфедерации деловых женщин по велению сердца. Она уверена, что сейчас, когда люди устали от разобщённости, нам всем необходима консолидация, чтобы почувствовать себя частью большого сообщества. Женщина сегодня как никогда нуждается в социальной реализации, и тем, кто только начинает свою общественную историю, есть на кого опереться. Потому что в эпоху реформ выросла и окрепла генерация женщин сильных, человеческих, незаурядных, нацеленных на сохранение потенциала нашей страны. Их душевное богатство и личный опыт станут отправной точкой для нравственного переустройства общества. Ведь не случайно эра Водолея считается временем женщин.